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Choose the best answer.  
1. Situation : Jane and Dennis are discussing a story they have 

read in the newspaper. 
 Jane : Dennis, have you read the story about the loss of 

Thai soldiers in the crashed helicopters? 
 Dennis : Yes. So ..........A.......... 
 Jane : ..........B.......... 
 Dennis : Why do you say that? 
 Jane : I think we never thought before that these miserable 

accidents would happen in a row during a few days. 
 A. 1. what do you like? 2. how are things? 
  3. what does it mean? 4. how do you feel? 
 B. 1. I agree with you. 2. I’m shocked and very upset. 
  3. We lost Thai soldiers. 4. I’m sorry about that. 
 1) A-2 / B-4   2) A-3 / B-2 
 3) A-4 / B-2   4) A-4 / B-1  
2. ..........A.......... a lot of ..........B.......... between them. 
 A. 1. Has 2. Have 3. There is 4. There are 
 B. 1. different   2. difference 
  3. differences   4. being different 
 1) A-3 / B-3   2) A-4 / B-1 
 3) A-4 / B-2   4) A-4 / B-3  
3. There were marks on the snow, but ..........A.......... were ..........B.......... . 
 A. 1. it 2. he 3. she 4. they 
 B. 1. unrecognize  2. unrecognized 
  3. unrecognizable 4. unrecognizing 
 1) A-2 / B-3   2) A-4 / B-3 
 3) A-4 / B-2   4) A-4 / B-1  
4. The dog wagged ..........A.......... when ..........B.......... . 
 A. 1. it’s tail 2. its tail 3. it’s a tail 4. it of tail 
 B. 1. it see me approach 2. it saw me approached 
  3. it see me approaches 4. it saw me approaching 
 1) A-1 / B-3   2) A-2 / B-4 
 3) A-3 / B-4   4) A-2 / B-2  
5. The sizes of houses ..........A.......... according to the ..........B.......... . 
 A. 1. vary 2. varies 3. varying 4. variety 
 B. 1. locate 2. located 3. location 4. locating 
 1) A-1 / B-4   2) A-3 / B-2 
 3) A-1 / B-3   4) A-4 / B-2 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) A-4 / B-2 
   สถานการณ :  เจนและเดนนิสกําลังพูดคุยเกี่ยวกับเรื่องที่ไดอาน

จากหนังสือพิมพ 
   เจน : เดนนิส คุณไดอานขาวเกี่ยวกับทหารไทยที่เสียชีวิต

เพราะเฮลิคอปเตอรตกแลวหรือยังคะ 
   เดนนิส : อานแลวครับ แลวคุณรูสึกอยางไรครับ 
   เจน : ฉันรูสึกตกใจและเสียใจมากคะ 
   เดนนิส : ทําไมคุณถึงพูดอยางนั้นละครับ 
   เจน : ฉันวาพวกเราไมคาดคิดมากอนวาอุบัติเหตุที่นาสลดนี้

จะเกิดขึ้นติดตอกันภายในเวลาแค 2-3 วันนะคะ 
   A. 4. how do you feel? = คุณรูสึกอยางไร  
    ใชถามความคิดเห็นที่มีตอสถานการณหนึ่ง 
    1. what do you like? = คุณชอบอะไร 
    2. how are things? = สบายดีไหม 
    3. what does it mean? = หมายความวาอะไร 
   B. 2. I’m shocked and very upset. = ฉันรูสึกตกใจและ  

เสียใจมาก 
     สอดคลองกับประโยคที่เดนนิสถามตอมา รวมถึงประโยคที่

นําไปเติมลงในชองวางตําแหนงแรก 
    1. I agree with you. = ฉันเห็นดวยกับคุณ 
    3. We lost Thai soldiers. = เราสูญเสียทหารไทย 
    4. I’m sorry about that. = ฉันเสียใจดวย  
2. เฉลย 4) A-4 / B-3 
   มีขอแตกตางมากมายระหวางพวกเขา/พวกมัน 
   A. 4. There are 
     There is และ There are แปลวา มี ใชขึ้นตนประโยคได   

แตตองตามดวยคํานาม สวน have และ has ก็แปลวา มี เชนกัน หากแตใช
ขึ้นตนประโยคไมได และตองมีคําที่ทําหนาที่เปนประธานรวมดวย 

     โจทยขอนี้มี a lot of ปรากฏอยู แสดงวากําลังกลาวถึงสิ่งที่
มีจํานวนหรือปริมาณมาก ซึ่งคํานามที่ตามมานาจะเปนพหูพจน จึงตองเติม 
There are ลงในชองวางตําแหนงแรก 

   B. 3. differences 
     คํานามที่ตามหลัง a lot of ไดควรเปนคํานามนับไมไดหรือ

คํานามนับไดพหูพจน เมื่อพิจารณาจากคําที่กําหนดใหแลว จะเห็นไดวามีเพียง  
differences เทานั้นที่เปนคํานามนับไดพหูพจน จึงนํามาเติมลงในชองวาง
ตําแหนงที่สองได 

3. เฉลย 2) A-4 / B-3 
   มีรองรอยมากมายบนหิมะ แตก็ดูพวกมันไมออก 
   A. 4. they 
     รูปของ Verb to be ที่อยูในอนุประโยคหลังของโจทยขอนี้ 

คือ were ซึ่งเปน past tense (รูปกริยาชองที่ 2) ที่ตองใชกับประธานพหูพจน 
รวมถึงบุรุษสรรพนาม you, we, they เมื่อพิจารณาจากคําที่กําหนดใหแลว 
พบวามี they เพียงคําเดียวเทานั้นที่เปนบุรุษสรรพนามพหูพจน จึงนํามาเติมลง
ในชองวางตําแหนงแรกได 

   B. 3. unrecognizable 
     unrecognizable เปนคําคุณศัพท (adjective) เกิดจากการ

เติมปจจัย (suffix) -able ซึ่งแปลวา ได, สามารถ ไวดานหลังคํากริยา recognize 
แลวเติมอุปสรรค (prefix) un- ซึ่งแปลวา ไม ไวดานหนาอีกทีหนึ่ง จึงมี
ความหมายเหมาะสม และใชตามหลัง Verb to be ได  

4. เฉลย 2) A-2 / B-4 
   สุนัขกระดิกหางของมันเมื่อมันเห็นฉันเดินเขามาหา 
   A. 2. its tail 
     wagged เปน Past Tense (รูปกริยาชองที่ 2) ของ wag 

ซึ่งเปนกริยาที่ตองการกรรม สังเกตไดวามีสุนัขหนึ่งตัวเปนผูกระทํา อนุประโยค
แรกจึงตองการกรรม รวมทั้งคําแสดงความเปนเจาของที่ถูกตอง นามที่เหมาะสม
จะใชเปนกรรมของ wagged ในอนุประโยคแรก คือ tail และรูปคุณศัพท
แสดงความเปนเจาของ (Possessive Adjective) สําหรับสัตวหนึ่งตัว คือ its 
ดังนั้น its tail จึงนํามาเติมลงในชองวางตําแหนงแรกได 

   B. 4. it saw me approaching 
     เมื่ออนุประโยคแรกใช Past Simple Tense แลว อนุประโยค

หลังก็ควรใช Past Simple Tense เชนกัน เพื่อกลาวถึงเหตุการณในอดีต   
จึงตองผันกริยา see เปน saw และหากตองการระบุวาเห็นผูอื่นหรือสิ่งอื่น
กระทําสิ่งหนึ่ง จะใชโครงสราง Subject + see + Object + Ving อนุประโยค   
it saw me approaching จึงถูกตอง  

5. เฉลย 3) A-1 / B-3 
   ขนาดของบานมีหลากหลาย ขึ้นอยูกับสถานที่ตั้ง 
   A. 1. vary  
     ประธานของประโยคนี้ คือ The sizes of houses      

เปนนามนับไดพหูพจน ดังนั้นชองวางตําแหนงแรกจึงตองการกริยา ตามกฎการใช 
Present Simple Tense เมื่อประธานเปนพหูพจน กริยาตองไมเติม s ตอทาย 

   B. 3. location  
     เพราะ according to ตองตามดวยนาม เมื่อพิจารณาจากคํา

ที่กําหนดใหแลว จะเห็นไดวามีเพียง location เทานั้นที่เปนนาม จึงนํามาเติมลง
ในชองวางตําแหนงที่สองได 
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